

IT

AVVERTENZE IMPORTANTI

LEGGERE ATTENTAMENTE LE ISTRUZIONI PRIMA DELL'USO.

- L'apparecchio è destinato solo ad un uso domestico, non deve essere addebiato per un uso industriale o professionale.
- Non si assumono responsabilità per uso errato o per impieghi diversi da quelli previsti dal presente libretto.
- Si consiglia di conservare gli imballi originali, poiché l'assistenza gratuita non è prevista per i guasti causati da imbalzo non adeguato del prodotto al momento della spedizione ad un Centro di Assistenza autorizzato.
- Questo apparecchio è conforme alla Direttiva 2006/95/CE e alla Direttiva EMC 2004/108/CEE.

⚠ Pericolo per i bambini

- Questo apparecchio non deve essere utilizzato da persone (compresi i bambini) con capacità fisiche, sensoriali o mentali ridotte; da persone che manchino di esperienza e conoscenza dell'apparecchio, a meno che siano altamente sorvegliate o ben istruite relativamente all'utilizzo dell'apparecchio stesso da parte di una persona responsabile della loro sicurezza.

- Assicurarsi che i bambini non giochino con l'apparecchio.
- Gli elementi dell'imballaggio non devono essere lasciati alla portata dei bambini in quanto potenziali fonti di pericolo.
- Allorché si decide di smaltire con rifiuto questo apparecchio, si raccomanda di renderlo inoperante tagliandone i cavi di alimentazione. Si consiglia inoltre di rendere innocue quelle parti dell'apparecchio suscettibili di costituire un pericolo, specialmente per i bambini che potrebbero servirsi dell'apparecchio per i propri giochi.

⚠ Pericolo dovuto a elettricità

- Prima di collegare l'apparecchio alla rete di alimentazione controllare che la tensione indicata sulla targhetta corrisponda a quella della rete locale.
- Collegare sempre l'apparecchio ad una presa con messa a terra.
- NON IMMERGERE L'APPARECCHIO IN ACQUA O ALTRI LIQUIDI.
- Non iniziare a stirare se avete la mani bagnate o se avete i piedi nudi.

⚠ Pericolo di danni derivanti da altre cause

- Riempire la caldaia con acqua prima di mettere in funzione l'apparecchio. Le operazioni di riempimento di acqua devono essere effettuate con la spina del cavo di alimentazione elettrica staccata dalla presa.
- Per rifornire la caldaia usare sempre il misurino (H) in dotazione.
- Accendere l'apparecchio solo quando è in posizione di lavoro.
- Quando usate l'apparecchio per la prima volta può accadere che emani un po' di fumo, non preoccupatevi, è perfettamente normale perché alcune parti sono state leggermente lubrificate, quindi dopo poco tempo il fenomeno scomparirà.
- Durante l'utilizzo posizionare l'apparecchio su di un piano orizzontale.
- Non lasciare incustodito l'apparecchio mentre è collegato alla rete elettrica.
- L'apparecchio deve essere utilizzato e lasciato a riposo su una superficie stabile.
- Quando si ripone il ferro sul suo appoggio ferro, assicurarsi che la superficie su cui è collocato l'appoggio ferro sia stabile.
- Quando vi dovete assentare anche per poco tempo, posizionare sempre il ferro da stiro sull'apposita griglia appoggia ferro (E), spegnere l'apparecchio e scollegare sempre il cavo di alimentazione elettrica dalla presa di corrente.

- Prima di accendere il ferro la caldaia abbia raggiunto la temperatura ottimale e che il ferro sia caldo, potrebbe uscire acqua dai fori per il vapore.
- L'apparecchio non deve essere utilizzato se è stato fatto cadere, se vi sono segni di danni visibili e se ha perduto di acqua. Tutte le riparazioni, compresa la sostituzione del cavo di alimentazione, devono essere eseguite solamente dal Centro Assistenza Autorizzato o da persona con qualifica simile, al fine di prevenire ogni rischio.
- Non usare l'apparecchio se il cavo di alimentazione si presenta danneggiato, con parti riccanti bruciate, ecc...; la riparazione e la sostituzione del cavo di alimentazione devono essere effettuate da un Centro di Assistenza Autorizzato Ariete, pena il decadenza della garanzia.

⚠ Avvertenza relativa a ustioni

- Mai tentare di stirare indumenti indosso.
- Non toccare le parti metalliche del ferro quando è in funzione e nei minuti seguenti al suo spegnimento poiché potrebbero causare scottature.
- Non dirigere il getto vapore verso parti del corpo o verso animali domestici.
- Non rimuovere per nessun motivo il tappo di sicurezza della caldaia (F) durante l'uso. Prima di rimuoverlo assicurarsi che l'apparecchio sia freddo e che la spina di alimentazione sia scollegata dalla presa.
- ATTENZIONE! Prima di svitare il tappo (F) procedere sempre come segue:
 - spegnere sempre l'apparecchio premendo il pulsante (B);
 - premere il pulsante vapore (O) e lasciare uscire tutto il vapore residuo;
 - scollegare il cavo di alimentazione dalla presa di corrente;
 - lasciare raffreddare l'apparecchio per qualche minuto;
 - svitare lentamente il tappo (F) ed attendere, prima di averlo completamente svitato, che cessi un eventuale sibilo di vapore.

⚠ Attenzione - danni materiali

- Prima di utilizzare l'apparecchio per la prima volta togliere eventuali etichette o protezioni dalla piastra del ferro o dallo stiro.
- Svolgere sempre il cavo prima dell'utilizzo.
- L'uso di prolunge elettriche non autorizzate dal fabbricante dell'apparecchio può provocare danni ed incidenti.
- Non utilizzare acqua gassata (consigliata l'aggiunta di anidride carbonica). In caso di acqua particolarmente calcarea si consiglia l'uso di acqua demineralizzata.
- Non appoggiare il ferro da stiro caldo sul cavo di collegamento o sul cavo di alimentazione e fare molta attenzione a che essi non vengano in contatto con la piastra calda del ferro.
- Non scolgere la spina dalla presa di corrente tirandola per il cavo.
- Dopo aver staccato la spina del cavo di alimentazione elettrica dalla presa e dopo che tutte le parti si saranno raffreddate, l'apparecchio potrà essere pulito esclusivamente con un panno non abrasivo e appena umido di acqua. Non usare mai solventi che danneggino le parti in plastica.
- Eseguire il ciclo di pulizia della caldaia almeno ogni tre mesi in modo da eliminare eventuali residui di calcare che possono compromettere il regolare funzionamento dell'apparecchio.
- Non versare nella caldaia aceto, decalcificanti o altre sostanze profumanti; pena la decadenza della garanzia.
- Non avvolgere il cavo di alimentazione attorno alla piastra quando il ferro è caldo.
- Non mettere la piastra a contatto con superfici metalliche.
- Il tappo della caldaia contiene il dispositivo di sicurezza (tarato che interviene in caso di anomala sovra pressione della caldaia) e deve essere sostituito solo con un altro ricambio originale.
- Prima di riporre l'apparecchio spegnere premendo l'interruttore (B), scollegare sempre la spina del cavo di alimentazione dalla presa, attendere che si sia raffreddato e svuotare completamente la caldaia.
- Non lasciare l'apparecchio esposto ad agenti atmosferici (pioggia, sole, ecc...).

● CONSERVARE SEMPRE QUESTE ISTRUZIONI

DESCRIZIONE DELL'APPARECCHIO (FIG. 1)

- A - Caldaia
- B - Interruttore di accensione ferro/caldaia
- C - Spia pronto vapore
- D - Spia fine acqua
- E - Griglia appoggia ferro
- F - Tappo caldaia
- G - Piastra
- H - Misurino
- I - Cavo di alimentazione
- L - Spia luminosa controllo temperatura ferro
- M - Manopola termostato
- N - Corsore vapore continuo
- O - Pulsante vapore
- P - Cavo di collegamento ferro caldaia

ISTRUZIONI PER L'USO

Riempimento della caldaia prima dell'uso

⚠ Attenzione!

- Non svitare mai il tappo della caldaia prima di essersi assicurati che l'apparecchio sia scollegato dalla presa di corrente (Fig. 2) e che non ci sia pressione all'interno.

Svitare in senso antiorario il tappo della caldaia (F). Versare per mezzo del misurino (H) 0,8 litri di acqua naturale nella caldaia (Fig. 3). Riavvitare il tappo (F).

Accensione dell'apparecchio

Collegare l'apparecchio alla rete di alimentazione controllando che la tensione indicata sulla targhetta corrisponda a quella della rete locale.
Alla prima messa in funzione del ferro è possibile una leggera emissione di fumo, si tratta di un fenomeno perfettamente normale che scomparirà dopo brevissimo tempo.

Premere l'interruttore di accensione ferro/caldaia (B) e lasciare il ferro sull'apposita griglia appoggia ferro (E). Attendere l'accensione della spia (C) per utilizzare il vapore. Selezionare la temperatura desiderata tramite la manopola termostato (M). Quando la spia luminosa (L) si spegne, significa che la temperatura selezionata è stata raggiunta, e quindi il ferro è pronto per l'uso.
Prima di dirigere il getto di vapore sul capo da stirare, erogare due o tre colpi di vapore prolungati verso terra per far stabilizzare il getto (Fig. 4).

⚠ Attenzioni!

- Non erogare mai vapore quando il ferro è appoggiato sopra l'apposita griglia (E).

Se durante la stiratura diminuisce il getto di vapore significa che state entrando in riserva d'acqua.

⚠ Attenzione!

La caldaia è sempre in pressione!

Colpo vapore

Impostare la temperatura di stiratura tramite la manopola di regolazione (M) oltre il simbolo (●●●) e attendere che la spia del ferro sia spenta. Quando premete il pulsante vapore (O) da 3 a 5 secondi, un intenso getto di vapore sarà erogato al diascio del pulsante.

Vapore continuo

Impostare la temperatura di stiratura tramite la manopola di regolazione (M) oltre il simbolo (●●●). Quando la temperatura è stata raggiunta spostare il cursore (N) verso il manico (Fig. 5). Il pulsante (O) rimarrà bloccato provocando l'uscita di un getto di vapore continuo e costante. Per interrompere il getto di vapore continuo spingere in avanti il cursore (N) Fig. 7).

Selezione della temperatura

Controllare prima di tutto che sul tessuto vi sia un'etichetta con le indicazioni per la stiratura e confrontare il simbolo riportato sull'etichetta con la tabella riportata di seguito. Se manca l'etichetta con le istruzioni di stiro del tessuto, ma conoscete il tipo di tessuto, seguire le indicazioni riportate sulla tabella.
Si noti che la tabella fa riferimento ai tessuti non trattati con appretti o simili, se lo fossero si può stirare anche ad una temperatura più bassa.

Riempimento della caldaia durante l'uso

- Prima di svitare il tappo (F) spegnere l'apparecchio premendo l'interruttore (B).

L'apparecchio è dotato di una spia fine acqua (D); la sua accensione indica che l'acqua nella caldaia è esaurita. Prima di svitare il tappo (F), premere il pulsante vapore (O) sul ferro e lasciare uscire il vapore fino al completo esaurimento. Facendo ciò non tener il ferro sopra l'apposita griglia appoggia ferro.
Scollegare il cavo di alimentazione dalla presa elettrica (Fig. 2). Lasciare raffreddare l'apparecchio per qualche minuto. Con molta attenzione, svitare in senso antiorario il tappo della caldaia (F) ed attendere, prima di svitarlo completamente, che cessi il sibilo del vapore residuo (Fig. 8).

- Rifornire la caldaia versando per mezzo del misurino (H) 0,8 litri di acqua naturale (Fig. 3).

Riavvitare in senso orario e a fondo il tappo (F), accertandosi che abbia esaurito completamente la sua corsa.

⚠ Attenzioni!

- Non svitare mai il tappo della caldaia mentre l'apparecchio è collegato alla presa di corrente e quando vi è ancora pressione all'interno.

Non svitare mai il tappo della caldaia mentre stato stirando.

Se il ferro rimane inattivo per lungo tempo (più settimane) prima di stirare si consiglia di tenerlo in posizione orizzontale ed azionare per circa 30 secondi il pulsante di erogazione vapore (O) (allo scopo di pulire i condotti interni del vapore. Non eseguire l'operazione sopra la griglia appoggia ferro (E).
Per stirature di breve durata non è necessario che la caldaia venga riempita completamente. Una minor quantità di acqua in caldaia ridurrà infatti i tempi di attesa, e di conseguenza, il consumo di energia elettrica.

STIRARE IN VERTICALE

Potete usare il getto di vapore continuo per stirare i tessuti in verticale. Questa speciale procedura di stiratura serve per rimuovere le pieghe dalle tinte, ad spegnere il ferro.

Impostare la temperatura di stiratura tramite la manopola di regolazione (M) oltre il simbolo (●●●). Posizionare la tonda il tessuto nel modo in cui volete stiarlo in verticale e premere il pulsante vapore.

⚠ Attenzione!

- Non stirare tessuti che vengono sorretti da altre persone.

STIRATURA A SECCO

Per poter stirare a secco, ovvero senza vapore, dopo aver collegato l'apparecchio alla rete di alimentazione, è sufficiente accendere l'apparecchio (tasto B) e regolare la manopola termostato (M) alla temperatura desiderata. Queste operazioni devono essere eseguite senza acqua all'interno della caldaia.

SUGGERIMENTI

Suddividere i capi da stirare in base al tipo di tessuto: lana con lana, cotone con cotone, ecc...

Poiché il riscaldamento della piastra del ferro avviene molto più rapidamente del suo raffreddamento è consigliabile iniziare a stirare tutti i tessuti che richiedono tempe- rature più basse per poi passare a stirare quei tessuti che richiedono progressiva- mente temperature più elevate.

Se il tessuto è composto da più tipi di fibre, regolare sempre la temperatura per la fibra che richiede il minor calore. Ad esempio se il tessuto è composto da un 70% di fibre sintetiche ed un 30% di cotone, bisognerà regolare la temperatura sulla posizio- ne (1) (vedi tabella) senza vapore, cioè quella per i tessuti sintetici.
Non siete a conoscenza della composizione del tessuto del capo da stirare, cer- care un punto del tessuto che non sia visibile. Fare una prova stiroando questo punto e stabilire la temperatura più adatta (iniziate sempre da una temperatura relativ- mente bassa ed aumentarla gradualmente fino a raggiungere quella sornia).
I tessuti di pura lana (100%) si possono stirare anche con il ferro regolato su una delle posizioni vapore. Per i tessuti di pura lana, seta e sintetico, abbinate l'accorezza, per evitare che il tessuto stiroato prenda il buco, di stiraio a stiroare. Per gli altri tipi di tessuto ed in special modo per il velluto, onde evitare che diventino facilmente luddi, stirarli in una sola direzione (con un leno), sfiorando a pressione molto leggera. Il ferro da stiro deve essere mantenuto in costante movimento sul tessuto da stirare

<i>Etichetta istruzioni di stiratura riportata sui tessuti</i>	<i> Tipo di tessuto</i>	<i> Termostato</i>
	Tessuti sintetici: Acetati Acrilici Viscosa Poliammide (Nylon) Viscosa (Rayon) Seta	●
	Lana	●●
	Cotone Lino	●●●
	In marchio sull'etichetta significa non stirare	

DOPO AVER STIRATO

Spegnere l'apparecchio premendo l'interruttore (B). Scollegare il cavo di alimenta- zione dalla presa di corrente. Attendere alcuni minuti per fare raffreddare l'appa- recchio. Con molta attenzione, svitare il tappo della caldaia (F) ed attendere, prima di svitarlo completamente, che cessi il sibilo del vapore residuo (Fig. 8). Lasciare raffreddare il ferro da stiro sull'apposita griglia appoggia ferro avendo l'accortezza di non far toccare i cavi di alimentazione e di collegamento con le parti calde dell'appa- recchio. Successivamente svuotare completamente la caldaia in modo da evitare che il ristagno dell'acqua in caldaia favorisca la formazione del calcare.
Riporre l'apparecchio su una superficie stabile e lontano dalla portata dei bambini.

PULIZIA DELL'APPARECCHIO

Prima di procedere alla pulizia dell'apparecchio scollegare sempre la spina dalla presa di corrente (Fig. 2) e lasciare raffreddare il ferro sull'apposita griglia appoggia ferro (E).

⚠ Attenzione!

- Non fare uso di abrasivi per pulire la piastra. Fare in modo che la piastra rimanga liscia; evitare il contatto con oggetti metallici.

⚠ Attenzione!

- Non immergere mai l'apparecchio in acqua o altri liquidi.

⚠ Attenzione!

Controllare le condizioni del cavo di alimentazione del vostro ferro regola- mente prima di utilizzarlo e nel caso di danneggiamento portarlo al più vicino centro di assistenza per farlo sostituire solo dal personale specializzato.

Per la pulizia interna della caldaia procedere nella seguente maniera:
- staccare la spina dalla presa di corrente;
- riempire la caldaia con acqua di rubinetteria e avvitare il tappo (F);
- agitare la caldaia in modo da rimuovere eventuali residui di calcare formatosi al suo interno;
- svitare il tappo e svuotare la caldaia;
- ripetere nuovamente l'operazione finché l'acqua non esce limpida e pulita, dopo di- ché rigirare il prodotto con la caldaia completamente vuota.
Per la pulizia dell'apparecchio si servono solo di un panno umido.

⚠ Attenzioni!

Eseguire la pulizia della caldaia almeno ogni tre mesi in modo da eliminare eventuali residui di calcare che possono compromettere il regolare funziona- mento dell'apparecchio.

EN

IMPORTANT WARNINGS

READ THESE INSTRUCTIONS CAREFULLY.

- The appliance has been designed for home use only and must not be used for anything other than its intended purposes.
- We decline any responsibility resulting from misuse or any use other than those stated in this booklet.
- We suggest you keep the original box and packaging, as our free-of-charge service does not cover any damage resulting from inadequate packaging of the product when it is sent back to an Authorised Service Centre.
- This product complies with the 2006/95/CE Directive and EMC Directive 2004/108/EEC.

⚠ Danger for children

- This appliance is not suitable for use by people (children included) with physical, sensorial or mental disabilities. Users lacking experience and knowledge of the appliance, or those who have not been given the user's instructions, must be supervised by a person responsible for their safety.
- Children must be supervised at all times to ensure they do not play with the appliance.
- Do not leave the packaging near children because it is potentially dangerous.
- In the event that this appliance is to be disposed of, it is suggested that the power chord is cut off. It is also recommended that all potentially dangerous components are rendered harmless to prevent children hurting themselves when playing with the apparatus.

⚠ Danger due to electricity

- Before plugging the appliance into the mains socket, ensure that the voltage on the iron rating plate matches the local voltage supply.
- Always connect the iron to an earthed socket.
- DO NOT IMMERGE THE APPLIANCE IN WATER OR OTHER LIQUIDS.**
- Do not start ironing if your hands are wet or if you are barefoot.

⚠ Danger of damage originating from other causes

- Fill up the boiler with water before starting up the appliance. Be sure to unplug the appliance before pouring water into the tank.
- When filling the boiler, always use the measuring cup (H) provided.
- Turn on the appliance only when it is in working position.
- The appliance may give out a little smoke when used for the first time. This is transi- torily due to the perfect normal and is due to the fact that some of components have been slightly lubricated.
- During use, rest the appliance onto a horizontal surface.
- Never leave the appliance unattended when it is connected to the power supply.
- The appliance must be used upright on a stable surface.
- When placing the iron on its stand, ensure that the surface on which the stand is placed is stable.
- Before leaving the iron unattended, even for a short time, turn off the appliance, always unplgng it and place it on support base (E).
- Pressing the steam button before the boiler has reached the optimum temperature or the iron has heated up may cause water to leak from the steam holes.
- The appliance is not to be used if it has been dropped, if there are visible sign of damage or if it is leaking. To prevent any accident, all repairs, including the replacement of the power cord, must be carried out by an Authorised Service Centre or, in any case, by qualified personnel.
- Do not use the appliance if the power cord appears to be damaged, with parts showing burns, etc., an authorised Ariete service centre must repair and replace the power cable, under penalty of the warranty being forfeited.

⚠ Warning of burns

- Never try to iron garments being worn.
- Do not touch the metal parts of the iron when in operation and for several minutes after it is turned off since it could cause burns.
- Do not aim the jet of steam towards parts of the body or pets.
- Never, under any circumstances, remove the safety cap (F) when the appliance is in use. Before removing it, ensure that the appliance is cold and unplugged from the mains.
- CAUTION! Always follow these instructions before unscrewing the cap (F):
 - always turn off the appliance by pressing button power
 - press the steam button (O) and have all the remaining steam come out,
 - remove the power cable from the socket-outlet;
 - let the appliance cool down for a few minutes;
 - slowly unscrew the cap (F) and wait for the hiss of steam, if any, to stop before unscrewing it at all the way.

⚠ Warning - material damage

- Remove any labels and protections from the soleplate before using the appliance for the first time.
- Always unplug the power cord before use.
- The use of extensions not approved by the manufacturer can result in damage to property and personal injury.
- Do not use sparking (carbonated) water. If your water supply is very hard, we suggest you use demineralised water instead.
- When the iron is hot, do not rest it on the connecting cable or the power cord. Take special care in ensuring that the cable and the cord do not come into contact with the soleplate when it is hot.
- Do not pull the power cord to unplug the appliance.
- The appliance must only be cleaned with a soft, slightly damped, cloth after un- plugging the iron and allowing all its parts to cool down. Never use solvents which may damage the plastic parts.
- Clean the boiler at least every three months so as to eliminate any residue of lime that could jeopardize proper operation of the appliance.**
- Do not pour vinegar, descalers or other scented substances into the tank; under penalty of immediate cancellation of the warranty.
- Do not wrap the power cord around the soleplate when the iron is hot.
- Do not put the soleplate in contact with metal surfaces.
- The boiler cap contains a safety device (set so that it triggers in the event of excess pressure in the boiler) and must only be replaced with an original spare part.
- Before leaving the iron unattended, even for a short time, turn off the appliance, always unplgng it and place it on support base (E).
- Before putting the appliance away, turn off by pressing switch (B), always re- move the plug from the socket-outlet and wait for it to cool down, and completely empty the boiler.
- Do not expose the appliance to atmospheric agents (rain, sun, ...)

ALWAYS THESE INSTRUCTIONS IN A SAFE PLACE AT ALL TIMES

DESCRIPTION OF THE APPLIANCE (FIG. 1)

- A - Boiler
- B - Iron/boiler on-off switch
- C - Steam ready light
- D - 'Water level' warning light
- E - Iron stand grille
- F - Boiler cap
- G - Plate
- H - Measuring cup
- I - Power supply cable
- L - Iron temperature control indicator light
- M - Thermostat knob
- N - Continuous steam lock slider
- O - Steam button
- P - Iron/boiler connection cable

INSTRUCTIONS FOR USE

Filling the boiler before use

- Warning!** Do not unscrew the cap of the boiler without ensuring that the appliance is disconnected from the power supply (Fig. 2) and that there is no pressure inside.

Press and at the same time unscrew the boiler cap (F) anti-clockwise. Pour 0.8 litres of natural mineral water into the boiler using the measuring cup (H) (Fig. 3). Screw the cap (F) back on.

Switching on the appliance
Connect the appliance to the power supply, ensuring that the voltage indicated on the identification plate corresponds to your local power supply. The first time the iron is used, a little smoke may be coming from it. This is quite normal and will disappear in a very short time.

Press the iron/boiler on/off switch (B) and leave the iron on its stand (E). Before using steam wait until the light (C) turns On. Now select the required temperature using the thermostat knob (M). When the indicator light (L) comes on for the second time, it means that the iron has reached the required temperature and is now ready for use.

Before applying a jet of steam to the article to be ironed, release two or three good jets of steam towards the floor to stabilise the steam flow (Fig. 4).

- Warning!** Do not release steam when the iron is standing on its grille rest (E).

If the supply of steam is reduced during ironing, it indicates that the water has fallen to its reserve level.

- Warning!** The boiler is still under pressure!

Shot of steam

Set the ironing temperature by turning the adjustment knob (M) past the symbol (●●●) and wait until the iron indicator lamp turns off. When you press the steam button (O) 3 to 5 seconds, a concentrated jet of steam will be delivered when the button is released.

Continuous steam

Set the ironing temperature by turning the adjustment knob (M) past the symbol (●●●). When the temperature is reached, move the cursor (N) toward the handle (Fig. 6). The button (O) will stay locked, making the jet of steam set continuously and steadily. To stop the continuous jet of steam, push the cursor (N) forward Fig. 7.

Temperature selection

First check whether the fabric has a label containing ironing instructions and compare the symbol with the instructions which follow.

If there is no label with instructions, but you know the type of material, follow the instructions below.

Note that these instructions refer to fabrics which have not been treated with starch or similar substances. If they have, they should be ironed at a lower temperature.

Filling the boiler during use

- The appliance is equipped with a 'Water level' warning light (D). When it turns on, it means there is no more water left in the boiler. Before twisting off the cap (F), press the steam button (O) on the iron and let out all the steam. The iron must not be on its stand during this operation.
- Disconnect the power supply cable from the power point (Fig. 2). Let the appliance cool down for a few minutes. Unscrew the boiler cap (F) anti-clockwise very carefully and wait for the residual steam to stop hissing before emptying it completely (Fig. 8).

- ⚠ Pour 0.8 litres of natural mineral water into the boiler using the measuring cup (H) (Fig. 3).

Replace the cap (F) and screw it right down in a clockwise direction, ensuring that it is completely locked.

- Warning!** Never unscrew the cap of the boiler while the appliance is connected to the mains or when there is still pressure inside.

Never unscrew the cap of the boiler while you are ironing.

If the iron has not been used for some time (several weeks), before ironing it is advis- able to hold it in a horizontal position and operate the steam supply button (O) for about 30 seconds to clean the internal steam duct. Do not carry out this operation when the iron is on its stand (E).

For a short ironing session, it is not necessary to fill the boiler completely. In fact, less water in the boiler will reduce the waiting time, and consequently electric energy consumption.

VERTICAL IRONING

You can use the jet of continuous steam for ironing hanging fabrics. This special ironing procedure serves to remove creases from curtains, fabrics, etc. Set the ironing temperature by turning the adjustment knob (M) past the symbol (●●●). Put the curtain or fabric in the position you want to iron it vertically and press the steam button.

- Warning!** Do not iron fabrics held by other people.

DRY IRONING

For dry ironing, without steam, after connecting the apparatus to the power supply just switch on the appliance (button B) and adjust the thermostat knob (M) to the required temperature. These operations must be carried out without water in the boiler.

SUGGESTIONS

Divide the articles to be ironed according to the types of material: wool with wool, cotton with cotton, etc...

Because the iron heats up much more quickly than it cools down, it is advisable to start with those fabrics which require lower temperatures and move on to those which require progressively higher temperatures.

If the material is made up of more than one type of fibre, always set the temperature to the fibre which requires less heat. For example, if the material is made up of 70% synthetics and 30% cotton, set the temperature control to position (*) (see table) without steam, that is, the temperature for synthetic fabrics.

If you do not know the composition of the article to be ironed, choose a part of the article which will not be seen. Do a test ironing on this part to establish the appropriate temperature (always start with a relatively low temperature and work up until the ideal temperature is reached). Pure (100%) wool articles can be ironed with the iron set to one of the steam positions. To avoid pure wool, silk and synthetic materials becoming shiny, it makes good sense to iron them on the reverse side. For other materials, especially velvet, which can become shiny very easily, cover them with a cloth and iron in one direction only, using light pressure. The iron must be kept constantly moving over the fabric.

<i>Label ironing instructions</i>	<i>Kind of fabric</i>	<i>Thermostat</i>
	Synthetic fabrics: Acetate Acrylic Viscose Poliammide (Nylon) Viscose (Rayon) Silk	●
	Wool	●●
	Cotton Linoen	●●●
	The mark on the label means	

PERMANENTE
SOLICITUD
DE
REPARACIÓN
 Interim: VMMA.ÁRETE.1@riete.com
 E-Mail: riete@arete.es
 P.O. Box 300
 Via San Quintín, 300
 50012 Camporredondo (F)
Ariete

COD: 2130100500 REV: 1 del 05/02/2008

Se durante o acto de passar o jacto de vapor diminui, significa que se está entrando na reserva de água.

Atenção!
A caldeira está sempre sob pressão!

Jacto de vapor
Determinar a temperatura de engomar através do manípulo de regulação (M) além do símbolo **(••••)** e aguardar que o analisador luminoso do ferro esteja apagado. Quando pressionar o botão vapor (O) de 3 a 5 segundos, um intenso jacto de vapor sairá quando o botão for liberado.

Vapor contínuo
Determinar a temperatura de engomar através do manípulo de regulação (M) além do símbolo **(••••)**. Quando o ferro vier chegado à temperatura deve-se mover o cursor (N) para a direita da pega (Fig. 8). O botão (O) ficará bloqueado e provocará a saída de um jacto de vapor contínuo e constante. Para interromper o jacto de vapor contínuo deve-se empurrar o cursor (N) para frente Fig. 7.

Seleção da temperatura
Verificar, antes de qualquer coisa, que no tecido haja uma etiqueta com as indicações referentes ao modo de passar e adquirir o símbolo indicado na etiqueta com a água a seguir. Se faltar a etiqueta com os símbolos de como passar o tecido, mas o tipo de tecido é conhecido, compare as indicações constantes da tabela.
Nota: que a tabela faz referência a tecidos não engomados ou similares; caso o tecido tiver tal tratamento, pode-se passar também a uma temperatura mais baixa

Enchimento da caldeira durante o uso

• Antes de desapertar a tampa (F) desligar a caldeira pressionando o botão (B).

O aparelho é dotado de uma lâmpada piloto de "fim da água" (D), seu acendimento indica que a água da caldeira terminou. Antes de desapertar a tampa (F), pressionar o botão vapor (O) do ferro e fazer com que o vapor saia até terminar totalmente. Ao fazer isso, não manter o ferro sobre a respectiva grelha de apoio. Desconectar o cabo de alimentação do ponto de corrente (Fig. 2). Deixar que o aparelho esfrie, aguardando alguns minutos. Com muito cuidado, desentorece, no sentido contrário à tampa da caldeira (F) e aguardar antes de desapertar totalmente, que o ruído produzido pelo vapor resida por (Fig. 8).

• Abstercer a caldeira introduzindo, com o medidor (H) 0,8 litros de água natural (Fig. 3).

• Apertar novamente, em sentido horário e até o fim, a tampa (F), certificando-se que esta tenha ido até o fim de seu curso.

Atenção!
Nunca soltar a tampa da caldeira enquanto o aparelho estiver ligado à tomada de corrente e quando ainda houver pressão no seu interior.

Nunca soltar a tampa da caldeira durante o acto de engomar.

Se o ferro permanecer inactivo por longo tempo (várias semanas), antes de usá-o aconselha-se mantê-lo na posição horizontal e acconar por aproximadamente 30 segundos o botão de engomagem do vapor (O) com o intuito de limpar os condutos interiores de vapor. Não executar a operação sobre a grelha de apoio (E). Quando houver pouca roupa para engomar, não é necessário que a caldeira esteja cheia na sua totalidade. Uma menor quantidade de água na caldeira reduz o tempo de espera e, assim, o consumo de energia eléctrica.

PASSAR A VERTICAL

O jacto de vapor contínuo pode ser usado para passar os tecidos na posição vertical. Este procedimento especial para passar sobre para remover dobras de cortinas, tecidos, etc... Determinar a temperatura para passar roupas através do regulador (M) além do símbolo **(••••)**. Posicionar a cortina ou o tecido do modo desejado, na posição vertical, e pressionar o botão vapor.

Atenção!
Não passar tecidos quando outras pessoas estiverem segurando os mesmos.

PASSAR A SECO
Para poder engomar a seco, ou seja, sem vapor, depois de ter ligado o aparelho à rede de alimentação, é suficiente ligar o aparelho (tecla B) e regular o manípulo termostato (M) até a temperatura desejada. Estas operações devem ser efectuadas sem água na interior da caldeira.

SUGESTÕES
Dividir as peças a serem passadas com base no tipo de tecido: lâ com lâ, algodão com algodão, etc...
Já que o aquecimento da placa é mais rápido que seu arrefecimento, aconselha-se iniciar a passagem todos os tecidos que requerem temperaturas mais baixas para então passar aqueles tecidos que requerem, progressivamente, temperaturas mais elevadas. Se o tecido é composto de mais de um tipo de fibra, regular sempre a temperatura para a fibra que requer menor calor. Por exemplo, se o tecido é composto de 70% de fibras sintéticas e 30% de algodão, é necessário regular a temperatura para os tecidos sintéticos. Se no tecido há algodão, regular para os tecidos sintéticos. Caso não se conheça a composição do tecido da peça a ser passada, procurar um ponto do tecido que não seja visível. Fazer o teste passando este ponto e estabelecer a temperatura mais adequada (iniciar sempre de uma temperatura relativamente baixa e aumentá-la gradualmente até alcançar aquela adequada). Os tecidos de pura lã (100%) também podem ser passados com o ferro regulado em uma das posições vapor. Para os tecidos de pura lã, seda e sintéticos, ter o cuidado de passá-los no avesso para evitar que o tecido passado fique brilhante. Para os demais tipos de tecido e, especialmente para o algodão, passa-los em uma única direcção de maneira a evitar que fiquem brilhantes (com um pano), fazendo uma pressão muito leve. O ferro de passar deve ser mantido em constante movimento sobre o tecido a ser passado.

<i>Etiqueta Instruções para Passar à ferro contidas nos tecidos</i>	<i>Tipo de tecido</i>	<i>Termostato</i>
	Tecidos sintéticos: <p>Acetatos Viscosa Poliamida (Nylon) Viscosa (Rayon) Seda</p>	•
	Lã	••
	Algodão Linho	•••
	A marca na etiqueta significa "não passar"	

<i>Etiqueta Instruções para Passar à ferro contidas nos tecidos</i>	<i>Tipo de tecido</i>	<i>Termostato</i>
	Tecidos sintéticos: <p>Acetatos Viscosa Poliamida (Nylon) Viscosa (Rayon) Seda</p>	•
	Lã	••
	Algodão Linho	•••
	A marca na etiqueta significa "não passar"	

APÓS TER PASSADO
Desligar o aparelho pressionando o interruptor (B). Desconectar o cabo de alimentação da tomada de corrente. Aguardar alguns minutos para que o aparelho esfrie. Soltar, com muita atenção, a tampa da caldeira (F) e aguardar, antes de soltá-la completamente, que cesse o sivo do vapor residual (Fig. 8). Deixar que o ferro esfrie sobre a grelha de apoio especifica: lenço e cuidado de fazer com que os cabos de alimentação e de ligação não toquem as partes quentes do aparelho. Em seguida, deve-se esvaziar totalmente a caldeira de modo a evitar que a água estagnada na caldeira favoreça a formação de calcário. Guardar o aparelho sobre uma superfície estável e longe do alcance de crianças.

LIPEZA DO APARELHO
Antes de proceder à limpeza do aparelho, desligar sempre a tomada do ponto de corrente (Fig. 2) e deixar o ferro esfriar na respectiva grelha de apoio (E).

Atenção!
Nunca imergir o aparelho em águas ou outros líquidos

Atenção!
Verificar as condições do cabo de alimentação de seu ferro regularmente antes de utilizá-lo e em caso de danos, levá-lo ao centro de assistência mais próximo para que seja substituído somente por pessoal especializado.

Para a limpeza interna da caldeira efectuar as seguintes operações:

• desligar a tomada do ponto de corrente;
• encher a caldeira com água normal da torneira e aparafusar a tampa (F);
• agitar a caldeira de modo a remover possíveis resíduos de calcário formados em seu interior;
• desparafusar a tampa e envasar a caldeira;
• repetir novamente a operação até quando a água sair limpa e cristalina, em seguida, guardar o produto com a caldeira totalmente vazia.

Para a limpeza do aparelho seguir-se apenas de um pano úmido.

Atenção!
Efectuar a limpeza da caldeira pelo menos cada três meses, de modo a eliminar possíveis resíduos de calcário que podem comprometer o funcionamento regular do aparelho.

PT
ADVERTÊNCIAS IMPORTANTES
LER CUIDADAMENTE ESTAS INSTRUÇÕES.

O aparelho é destinado apenas ao uso doméstico, não deve ser destinado a uso comercial ou profissional. O aparelho deve ser utilizado por parte de pessoas (incluindo crianças) com capacidades físicas, sensoriais ou mentais reduzidas. Os utilizadores que não possuem experiência e conhecimento do aparelho ou aos quais não foram dadas instruções relativas à utilização do aparelho deverão submeter-se a supervisão por parte de uma pessoa responsável pela segurança dos mesmos.

É necessário certificar-se que as crianças não brinquem com o aparelho. Não deixar os elementos da embalagem ao alcance de crianças pois consistem potenciais fontes de perigo.

• Este aparelho não é adequado para ser usado por pessoas (incluindo crianças) com capacidades físicas, sensoriais ou mentais reduzidas. Os utilizadores que não possuem experiência e conhecimento do aparelho ou aos quais não foram dadas instruções relativas à utilização do aparelho deverão submeter-se a supervisão por parte de uma pessoa responsável pela segurança dos mesmos.
• É necessário certificar-se que as crianças não brinquem com o aparelho.
• Não deixar os elementos da embalagem ao alcance de crianças pois consistem potenciais fontes de perigo.
• No momento em que decidir não utilizar mais o aparelho, recomendamos cortar o cabo de alimentação para que não possa mais funcionar. Recomendamos fazer com que suas partes susceptíveis a constituir perigo, principalmente para crianças que poderiam utilizar o aparelho para brincar, tornem-se inócuas.

Perigo devido à electricidade
Antes de conectar o aparelho à rede de alimentação, certificar-se que a tensão indicada na etiqueta corresponde à de la red local.

• Conectar sempre o aparelho a uma tomada ligada à terra;
• Não IMERGIr O APARELHO EM ÁGUA OU OUTROS LÍQUIDOS.
• Não iniciar a passar se estiver com as mãos molhadas ou com os pés descalços.

Perigo de danos devidos a outras causas
Encher a caldeira com água antes de ligar o aparelho. As operações de enchimento de água devem ser efectuadas com o tomado da caldeira de alimentação desligada do ponto de corrente.

• Para abstercer a caldeira, usar sempre o medidor (H) em alimentação.
• Ligar o aparelho somente quando estiver na posição de trabalho.
• Quando o aparelho de vapor estiver por usado pela primeira vez, pode ocorrer que este emane um pouco de fumaça; não se preocupe, esta ocorrência é perfeitamente normal pois algumas partes foram ligeiramente lubrificadas, logo, após pouco tempo o fenómeno desaparecerá.

• Durante a utilização deve-se posicionar o aparelho sobre um plano horizontal.
• Nunca deixar o aparelho sem vigilância enquanto este estiver ligado à rede eléctrica.
• Quando o aparelho for utilizado e deixado em repouso sobre uma superfície estável.
• Quando o ferro for colocado sobre seu apoio, certificar-se que a superfície na qual o apoio foi colocado esteja estável.
• Sendo necessário ausentar-se, mesmo que por pouco tempo, posicionar sempre o cabo de passar na respectiva grelha de apoio (E), desligar o aparelho e desligar sempre o cabo de alimentação eléctrica da tomada.
• Pressionar o botão vapor (O) do ferro e deixar que o vapor tenha alcançado a temperatura ótima ou que o ferro esteja quente, pode fazer com que saia água pelos orifícios para o vapor.
• O aparelho não deve ser utilizado se tiver caldo, se houver sinais de danos visíveis ou se houver perdas de água. Todos os reparos, inclusive a substituição do cabo de alimentação, devem ser efectuados apenas pelo Centro de Assistência autorizado ou por pessoa com qualificação similar, de modo a prevenir qualquer risco.

• Não usar o aparelho se o cabo de alimentação estiver danificado, com partes queimadas, etc...; a reparação e a substituição do cabo de alimentação devem ser efectuadas por um centro de assistência autorizado Ariete; do contrário a garantia perderá sua validade.
• Não tocar as partes metálicas do ferro quando este estiver em funcionamento e depois de alguns minutos quando for desligado para evitar o risco de queimaduras.

• Não orientar o jacto de vapor para partes do corpo ou para animais domésticos.
• Não remover a tampa de segurança da caldeira (F) durante o uso, por nenhum motivo.
• Antes de removê-la certificar-se que o aparelho esteja frio e que a ficha precisas progressivamente temperaturas mais altas.
• ATENÇÃO! Antes de desapertar a tampa (F) efectuar sempre as seguintes operações:
1) desligar sempre o aparelho pressionando o botão (B);
2) pressionar o botão vapor (O) e deixar que todo o vapor residual saia;
3) desligar o cabo de alimentação da tomada de corrente;
4) deixar que o aparelho se esfrie por alguns minutos;
5) desenoscar lentamente a tampa (F) e esperar antes de desenoscarlo completamente para a fibra que necessita menor calor. Por exemplo si o tecido está composto em um 70% por fibras sintéticas e um 30% por algodão, será necessário regular a temperatura na posição (•) (véase tabela) sin vapor, es decir la temperatura para los tejidos sintéticos. Si no conoce la composición del tejido de la prenda para planchar, busque un punto del tejido que no sea visible. Haga una prueba planchando este punto y establezca la temperatura más adecuada (empiece siempre por una temperatura relativamente baja y aumentéla gradualmente hasta alcanzar aquella adecuada). Los tejidos de pura lana (100%) se pueden planchar también con la plancha regulada en una de las posiciones de vapor. Para evitar que los tejidos de pura lana, seda y sintéticos queden brillantes, plánelos al revés. Para los otros tipos de tejido y en especial para el tercolpelo, con el fin de evitar que adquieren fácilmente brillo, plánelos en una sola dirección (con un paño), haciendo una presión muy ligera. La plancha se debe mantener en constante movimiento sobre el tejido que se plancha.

Atención - danos materiais

• Antes de utilizar el aparato por vez primera que eventuales etiquetas o protecciones de la placa de ferro de passar robaos se retiren.
• No utilizar água com adição de dióxido de carbono. Em caso de água muito calcária aconselha-se o uso de água desmineralizada.
• Não apoiar o ferro de passar quente no cabo de ligação ou no cabo de alimentação e prestar muita atenção com que estes não entrem em contacto com a placa quente do ferro.
• Não desligar a tomada do ponto de corrente puxando-a pelo cabo.
• Após ter desligado a tomada do cabo de alimentação eléctrica do ponto de corrente e após todos as partes terem esfriado, o aparelho poderá ser limpo exclusivamente com um pano não abrasivo humedecido em água. Nunca usar solventes ou desinfetantes para limpar a plancha.
• Efectuar a limpeza da caldeira pelo menos a cada três meses, de modo a eliminar possíveis resíduos de calcário que podem comprometer o funcionamento regular do aparelho.
• Não colocar vinagre ou produtos abrasivos para limpar a plancha. Prestar atenção em não reservatório; caso contrário a garantia perderá imediatamente sua validade.
• Não enrolar o cabo de alimentação ao redor da chapa quando o ferro estiver quente.
• Não colocar a chapa em contacto com superfícies metálicas.
• A tampa da caldeira contém um dispositivo de segurança (ajustado, que se activa em caso de sobrepresão da caldeira) e deve ser substituído somente por outra outra peça original.

• Antes de guardar novamente o aparelho deve-se desligar o mesmo pressionando o interruptor (B), desligar sempre a ficha do cabo de alimentação da tomada, aguardar alguns minutos para que o aparelho esfrie completamente a caldria.
• Não apoiar o aparelho a agentes atmosféricos (chuva, sol, etc...).

<i>Etiqueta Instruções de planchado indicada en los tejidos</i>	<i>Tipo de tejido</i>	<i>Termostato</i>
	Tejidos sintéticos: <p>Acetatos Acrílicos Viscosa Poliamida (Nylon) Viscosa (Rayon) Seda</p>	
	Lana	••
	Algodón Lino	•••
	La marca en la etiqueta significa "no planchar"	

DESPUÉS DE HABER PLANCHADO

Apague el aparato apretando el interruptor (B). Desconecte el cable de alimentación de la toma de corriente. Espere algunos minutos para que el aparato se enfríe. Con mucho cuidado, desenoscarle el tapón de la Caldera (F) e antes de desenoscarlo completamente, espere a que cese el sibido del vapor residual (Fig. 8). Deje que la plancha se enfríe sobre la rejilla reservando atención a que la misma no toque los cables de alimentación y de conexión con las partes calientes del aparato. Luego vacíe completamente la Caldera para evitar que la estancación de agua facilite la formación de cal.
Guarde el aparato sobre una superficie estable y lejos del alcance de los niños.
LIQUEZA DEL APARATO
Antes de efectuar la limpieza del aparato desconecte el enchufe de la toma de corriente (Fig. 2) y deje enfriar la plancha en la rejilla apoyada (Fig. E).

Atención!
No utilizar nunca el aparato en agua u otros líquidos.

Atención!
No sumerja nunca el aparato en agua u otros líquidos.

Atención!
No sumerja nunca el aparato en agua u otros líquidos.

Atención!
Controlar las condiciones del cable de alimentación de la plancha todas las veces que se a utilizarlo, en el caso de daños en el mismo, llevarlo al centro de asistencia para que personal especializado lo cambie.

Para la limpieza interna de la Caldera proceda de la siguiente manera:
• desenchufe el aparato de la toma de corriente;
• liene la Caldera con agua corriente del grifo y enrosca la tapa (F);
• agite la Caldera para eliminar eventuales residuos de caliza que se haya formado en su interior;
• desenoscar la tapa y vacíe la Caldera;
• repetí nuevamente la operación hasta que no salga agua clara y limpia, luego guardará el producto con la Caldera completamente vacía.
Para la limpieza del aparato utilice un paño húmedo.

Atención!
Limpiar la Caldera aproximadamente cada tres meses para eliminar eventuales residuos calcáreos que puedan perjudicar el funcionamiento normal del aparato.

Si durante el planchado disminuye el chorro de vapor significa que se está entrando en reserva de agua.

Atención!
La Caldera está siempre bajo presión!

Golpe de vapor
Regule la temperatura de planchado a través del mando de regulación (M) y supere el símbolo **(••••)**. Espere a que el piloto de la plancha se apague. Apriete el botón del vapor (O) de 3 a 5 segundos y cuando lo suelte se producirá un proporcionado e intenso chorro de vapor.

Vapor continuado
Ajustar la temperatura de planchado a través del botón de regulación (M) superando el símbolo **(••••)**. Cuando se haya alcanzado la temperatura deseada, deslice el cursor (N) hacia el mando (O) y permanecerá bloqueado, provocando la salida de un chorro de vapor continuo y constante. Para interrumpir el chorro de vapor continuo, empuje hacia delante el cursor (N) Fig. 7.

Selección de la temperatura
Controle en primer lugar si en el tejido hay una etiqueta con las indicaciones para el planchado y compare el símbolo indicado en la etiqueta con la tabla indicada a continuación. Si no hay una etiqueta con las instrucciones de planchado del tejido, pero conoce el tipo de tejido, siga las indicaciones de la tabla.
La tabla hace referencia a tejidos no tratados con gomos o similares, si lo fueran se deberá planchar a una temperatura más baja.

Llenado de la Caldera durante el uso

• Antes de desenoscar la tapa (F) apague la Caldera presionando el pulsador (B).

El aparato está equipado con un piloto agua terminada (D), su encendido indica que el agua de la Caldera se ha terminado. Antes de desenoscar el tapón (F), pulse el botón vapor (O) de la plancha y deje salir el vapor hasta que se agote completamente. Para realizar estas operaciones no deje la plancha sobre la rejilla apoyada plancha. Desconecte el cable de alimentación de la toma eléctrica (Fig. 2). Deje enfriar el aparato durante unos minutos. Con mucho cuidado, desenoscarle en sentido contrario a las agujas del reloj el tapón de la Caldera (F) y antes de desenoscarlo completamente, espere a que cese el sibido del vapor residual (Fig. 8).

• Llene la Caldera echando con el vaso de llenado, (H) 0,8 litros de agua natural (Fig. 3).

• Enroscar en sentido horario y a fondo el tapón (F), asegurándose que esté enroscado a tope.

Atención!
No desenoscar nunca el tapón de la Caldera mientras el aparato está conectado a la toma de corriente y cuando todavía exista presión en su interior.

No desenoscar nunca el tapón de la Caldera mientras está planchando.

Si la plancha permanece inactiva durante mucho tiempo (varias semanas), antes de planchar se aconseja mantenerla en posición horizontal y acconar durante 30 segundos el botón de erogación del vapor (O) con el fin de limpiar los conductos interiores del vapor. No efectúa la operación sobre la rejilla apoyada plancha (E). Para planchados de breve duración no es necesario llenar completamente la Caldera. En efecto, una menor cantidad de agua en la Caldera reducirá los tiempos de espera y, consecuentemente, el consumo de energía eléctrica.

PLANCHADO EN POSICIÓN VERTICAL

Para planchar en vertical, se puede usar el chorro de vapor continuo. Este procedimiento especial de planchado sirve para eliminar las arrugas de las cortinas y de algunos tejidos. Ajuste la temperatura de planchado a través del regulador (M) y supere el símbolo **(••••)**. Coloque la cortina o el tejido de la manera que lo deseen planchar en vertical y apriete el botón del vapor.

Atención!
No planchar tejidos sostenidos por otras personas.

PLANCHADO EN SECO

Para poder planchar en seco, es decir sin vapor, después de haber desenchufado el aparato, es suficiente encenderlo (botón B) y regular el termostato (M) a la temperatura deseada. Estas operaciones se deben realizar sin el agua en la calera.

SUGERENCIAS
Divida las prendas para planchar según el tipo de tejido: lana con lana, algodón con algodón, etc...
Puesto que el calentamiento de la suela de la plancha se produce mucho más rápidamente que su enfriamiento, es aconsejable iniciar a planchar todos los tejidos que precisen temperaturas más bajas, para después pasar a planchar los tejidos que requieren progresivamente temperaturas más altas.

• ATENCIÓN! Antes de desenoscar la tampa (F) proceder siempre de la siguiente manera:
1) apagar siempre el aparato apretando el pulsador (B);
2) apretar el pulsador del vapor (O) y dejar que salga todo el vapor que queda;
3) desconectar el cable de alimentación de la toma de corriente;
4) dejar que el aparato se enfrie por algunos minutos;
5) desenoscar lentamente la tampa (F) y esperar antes de desenoscarlo completamente que termine el sibido de vapor.

• Antes de utilizar el aparato apretando el pulsador (B), desenchufar el pulsador del vapor (O) y dejar que salga todo el vapor que queda;
3) desconectar el cable de alimentación de la toma de corriente;
4) dejar que el aparato se enfrie por algunos minutos;
5) desenoscar lentamente la tampa (F) y esperar antes de desenoscarlo completamente que termine el sibido de vapor.

• ATENCIÓN! Antes de desenoscar la tampa (F) proceder siempre de la siguiente manera:

1) apagar siempre el aparato apretando el pulsador (B);
2) apretar el pulsador del vapor (O) y dejar que salga todo el vapor que queda;
3) desconectar el cable de alimentación de la toma de corriente;
4) dejar que el aparato se enfrie por algunos minutos;
5) desenoscar lentamente la tampa (F) y esperar antes de desenoscarlo completamente que termine el sibido de vapor.

Atención - danos materiales
Antes de utilizar el aparato por vez primera que eventuales etiquetas o protecciones de la lámna metálica de la plancha.
Desenrolle siempre el cable antes de la utilización.
El uso de extensiones eléctricas no autorizadas por el fabricante del aparato puede provocar daños y accidentes.

• No utilice agua con gas (carbonatada de anhídrido carbónico). En caso de que el agua sea particulamente calcárea se aconseja el uso de agua desmineralizada.
• No apoye la plancha caliente sobre el cable de conexión o sobre el cable de alimentación y procure que los mismos no entren en contacto con la lámina caliente de la plancha.
• No desconecte el enchufe de la toma de corriente tirando del cable.
• Después de haber desconectado el enchufe del cable de alimentación eléctrico de la toma de corriente y después que todas las partes se hayan enfriado, se podrá limpiar el aparato exclusivamente con un pano no abrasivo siempre humedecido con agua. No utilice disolventes que dañen las partes de plástico.
• Limpiar la Caldera aproximadamente cada tres meses para eliminar eventuales residuos calcáreos que puedan perjudicar el funcionamiento normal del aparato.
• No eche en el depósito vinagre, descalcificantes u otras substancias perfumantes; de lo contrario la garantía pierde inmediatamente su validez.
• No enrosque el cable de alimentación alrededor de la plancha cuando la misma está caliente.
• No ponga en contacto la plancha con superficies metálicas.
• La tapa de la Caldera contiene el dispositivo de seguridad (calibrado para que intervenga en caso de anomalía sobre-presión de la Caldera) y se debe sustituir únicamente con otro recambio original.

• Antes de guardar el aparato apagarlo apretando el interruptor (B), desenchufar siempre el cable de alimentación de la toma de corriente, esperar que se haya enfriado y vaciar completamente la Caldera.
• No exponga el aparato a los agentes atmosféricos (lluvia, sol...).

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

DESCRIPCIÓN DEL APARATO (FIG. 1)

A - Caldera
B - Interruptor de encendido de la plancha / Caldera
C - Piloto vapor listo
D - Piloto agua terminada
E - Rejilla apoyada plancha
F - Tapón de la Caldera
G - Suela
H - Medida
I - Cable de alimentación
L - Piloto de control de la temperatura de la plancha
M - Botón termostato
N - Cursor de bloqueo
P - Pulsador vapor
O - Cable de conexión de la plancha / Caldera

INSTRUCCIONES DE USO

Llenado de la Caldera antes del uso

Atención!
No desenoscar nunca el tapón de la Caldera sin antes haberse asegurado que el aparato está desconectado de la toma de corriente (Fig. 2) y que no exista presión en su interior.

Presione y al mismo tiempo desenoscarle en el sentido contrario a las agujas del reloj el tapón de la Caldera (F). Introdúzala a través de la metalla (H) 0,8 litros de agua natural en la Caldera (Fig. 3). Vuelva a enroscar el tapón (F).

Encendido del aparato
Conecte el aparato a la red de alimentación controlando que la tensión indicada en la tarjeta correspondo a la red local. Durante el primer funcionamiento de la plancha se puede presentar un fenómeno de emane de humo, se trata de un fenómeno perfectamente normal que desaparecerá en breve tiempo.
Pulse el interruptor de encendido de la plancha / Caldera (B) y deje la plancha sobre la rejilla de apoyo (E). Espere a que se enciende el piloto (C) para utilizar el vapor.
Ahora seleccione la temperatura deseada mediante el botón termostato (M). Cuando el listeo luminoso (L) se enciende por segunda vez, significa que se ha alcanzado la temperatura seleccionada y por lo tanto la plancha está lista para el uso.
Antes de dirigir el chorro de vapor sobre la prenda que hay que planchar, ergoque dos o tres golpes de vapor prolongados hacia abajo para estabilizar el chorro de vapor (Fig. 4).

Atención!
No erogue nunca vapor cuando la plancha está apoyada sobre la correspondiente rejilla (E).

ES
ADVERTENCIAS IMPORTANTES
LEA ATENTAMENTE ESTAS INSTRUCCIONES

O aparelho está destinado sólo a o uso doméstico, no se debe emplear para uso comercial ou profissional. O aparelho deve ser utilizado por parte de pessoas (incluindo crianças) com capacidades físicas, sensoriais ou mentais reduzidas. Os utilizadores que não possuem experiência e conhecimento das instruções relativas ao uso do mesmo, deverão ter a supervisão de uma pessoa responsável pela segurança dos mesmos.

É elapto cumprir com a Norma 2006/95/CE e com a Directiva EMC 2004/100/CE.

Perigo para los niños
Este aparato no es adecuado para ser usado por personas (incluido niños) con capacidades física, sensorial, o mental reducidas. Aquellos usuarios que no tengan la experiencia y el conocimiento del mismo, o no les hayan suministrado las instrucciones relativas al uso del mismo, deberán tener la supervisión de una persona responsable de la seguridad de los mismos.

• No es recomendable conservar el embalaje original, ya que no se prevée la asistencia gratuita por daños ocasionados por el empaque no autorizado del producto a un Centro de Asistencia Autorizado.
• El aparato cumple con la Norma 2006/95/CE y con la Directiva EMC 2004/100/CE.

Perigo para los niños
Este aparato no é adequado para ser usado por pessoas (incluindo niños) com capacidades física, sensorial, o mental reducidas. Aquellos usuarios que no tengan la experiencia y el conocimiento del mismo, o no les hayan suministrado las instrucciones relativas al uso del mismo, deberán tener la supervisión de una persona responsable de la seguridad de los mismos.

Perigo de electricidad
Antes de conectar el aparato a la corriente eléctrica controle que la tensión indicada en la etiqueta corresponde a la de la red local.

• Conecte siempre el aparato a una toma de corriente con descarga a terra.
• No sumerja el aparato en agua u otros líquidos.
• No exponga a planchar con las manos húmedas o los pies descalzos.

Perigo de danos derivados de otras causas
Llenar la Caldera con agua antes de poner en funcionamiento el aparato. Las operaciones de llenado de agua se deben efectuar con el enchufe del cable de alimentación eléctrico desconectado de la toma.

• Para abstercer la Caldera use siempre la medida (H) incorporados.
• Encienda el aparato sólo cuando está en posición de trabajo.
• La primera vez que utilice el aparato puede ocurrir que emane un poco de humo; no debe preocuparse, es perfectamente normal porque algunas partes han sido ligeramente engrasadas y después de poco tiempo el fenómeno desaparecerá.

• Durante el uso apoyar el aparato en una superficie en posición horizontal.
• No deje sin vigilancia el aparato mientras está conectado a la red eléctrica.
• Mientras su utilizo y el reposo el aparato debe estar sobre una superficie estable.
• Cuando se apoye la plancha sobre la mesa, asegúrase que está sobre una superficie estable.
• Si tiene que dejar la plancha sola, incluso por poco tiempo, colóquela siempre sobre la rejilla "apoya plancha" (E) apague el aparato y desconecte siempre el cable de alimentación eléctrico de la toma de corriente.
• Apriente el pulsador vapor antes que la Caldera haya alcanzado la temperatura deseada. Antes de desenoscar el tapón del vapor (O) espere a que cese el sibido del vapor.
• El aparato no debe ser utilizado si se ha calido o si presenta daños visibles o pierde agua. Todas las reparaciones, comprendida la sustitución del cable de alimentación, se deben efectuar únicamente en un Centro de Asistencia Autorizado o por persona con cualificación similar, para prevenir riesgos.

• Si tiene que dejar la plancha sola, incluso por poco tiempo, colóquela siempre sobre la rejilla "apoya plancha" (E) apague el aparato y desconecte siempre el cable de alimentación eléctrico de la toma de corriente.
• Apriente el pulsador vapor antes que la Caldera haya alcanzado la temperatura deseada. Antes de desenoscar el botón (B) y regular el termostato (M) a la temperatura deseada. Estas operaciones se deben realizar sin el agua en la calera.

Atención - danos materiales

• No intente jamas planchar la ropa mientras la tengan enca.
• No toque las partes metálicas de la plancha cuando la misma está funcionando y por algunos minutos después de haberla desconectada puesto que podría provocar quemaduras.

• No dirija el chorro de vapor hacia el cuerpo o hacia animales domésticos.
• No quitar por ninguna razón la tapa de seguridad de la Caldera (F) durante el uso.